



2022年8月2日

星期二

农历壬寅年七月初五





**)(八分))** 微信公众号

国内统一连续出版物号: CN 50-0033 代号: 77-9 网址: www.cqkjcx.com

今日16版・总第542期

重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

市科协召开干部职工大会

学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导 干部专题研讨班上的重要讲话精神

详见 12 版

"科学与中国"20周年科普工作座谈会暨院士重庆行活动举行

重庆加快打造推动创新发展的"科普之翼"

详见门的版

重庆交通大学土木工程学科

为18座世界之最的特大型桥隧工程提供技术支撑 详

详见 4 版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调,人民军队的历史辉煌, 是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展,是忠诚担当推动的,永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身

为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改革创新的伟大力量,彰显了战斗精神的伟大力量,彰显了军民团结的伟大力量。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的

斗争中得出的颠扑不破的真理;崇高理想信念是人民军队勇往直前的精神力量;改革创新、与时俱进,是人民军队不断发展的康庄大道;战争不仅是物质的较量,更是精神的比拼;加强纪律性,革命无不胜;有了民心所向、民意所归、民力所聚,人民军队就能无往而不胜、无敌于天下。

文章指出,党的十八大以来,我们提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须

坚持和发展党的军事指导理论,不断开 拓马克思主义军事理论和当代中国军 事实践发展新境界;必须始终聚焦备战 打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必 胜的精兵劲旅;必须坚持政治建军、改 革强军、科技兴军、依法治军,全面提高 国防和军队现代化水平;必须深入推进 军民融合发展,构建军民一体化的国家 战略体系和能力;必须坚持全心全意为 人民服务的根本宗旨,始终做人民信 赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

### 2022智博会将吸引全球550余家单位线上线下参展

# 首设四川为主宾省首发一批前沿科技成果

本报讯(重庆日报记者 陈钧) 2022中国国际智能产业博览会(下称 2022 智博会)将于8月22日至24日在 重庆悦来国际会议中心举办。日前,记 者在2022智博会的首场新闻发布会上 了解到,2022智博会亮点多多,不仅首 次设立四川为主宾省,还将展现城市元 宇宙应用场景,发布一批前沿科技成果。

### 四川成为智博会首个主宾省

据介绍,2022智博会由工业和信息化部、国家发展改革委、科技部、国家网信办、中国科学院、中国工程院、中国科协,新加坡贸工部和重庆市政府共同举办。

2022 智博会延续了"智能化:为 经济赋能,为生活添彩"的主题,聚焦 "智慧城市"年度主题,采取"线上+线 下"的方式进行,主要包括会、展、赛、 论和系列活动五个板块。

其中,在"会议"板块,将邀请诺贝尔奖、图灵奖获得者,知名专家和企业家等重要嘉宾出席开幕式、高峰会、高端对话等活动。

在"展览展示"板块,将开放8大展馆、6大展区,同步搭建线上展示平台,吸引超过550家单位线上、线下参展。

在"赛事"板块,将重点举办

IVISTA 智能网联汽车挑战赛等 10 项国家级或品牌赛事活动。

在"论坛"板块,将重点举办数字 经济百人会等20场专业论坛。

在"系列活动"板块,将举办120 余场线上、线下发布活动,举行多场重 大项目集中签约活动。

特别值得一提的是,本届智博会首次设立主宾省,由四川省担任。

#### 聚集50余家世界500强和 中国500强企业

据介绍,本届智博会聚集了华为、博世、京东方、浪潮等50余家世界500强、中国500强企业。

北太天元数值计算通用软件 V2.0 版将全球首发,百度自动驾驶无人化商业运营方案、5G工业应用综合测试床及关键标准等6项成果将全国首发。

2022智博会期间将发布超高清8K解码器、工业现场智能一体机等58项新产品,金属增材制造、沙漠土壤化智慧农业等15项新技术,"城市大脑"大数据可视平台、工业互联网C2M产销协调平台等24项新应用,智能制造标准与技术服务平台、微光学芯片与智能感知系统等16项新成果。



日前, 赛力斯电限 汽车有智工工程 工工表配 车。

一以为照化整准计整辆产元业4.0 按架车建每车,值,链亿工业,数汽厂。生5现00动产元工4.0 按字车标预产万年亿产值。

重庆日 报 特 约 摄 影 孙凯芳